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Вступ. Аварія на Чорнобильській АЕС в 1986 
році була унікальною за кількістю діючих 
одночасно екстремальних факторів, провідним 
серед яких є іонізуюче випромінювання. За 
літературними даними, довготривала дія 
інкорпорованих радіонуклідів приводить до 
розвитку динамічних функціональних змін 
печінки у 20-45 % постраждалих [2]. 
Морфофункціональним еквівалентом довготри
валої дії інкорпорованих радіонуклідів вважають 
деструктивно-дегенеративні процеси в тканині 
печінки, посилення проявів компенсаторно
пристосувальних реакцій [5]. 

Статистичні дані Міністерства охорони 
здоров'я України свідчать, що за темпами 
зростання захворюваності травна патологія серед 
усіх категорш потерпілого внаслідок 
Чорнобильської катастрофи населення в останні 
роки посідає одне з провідних місць, а серед 
причин смертності посіла перше місце [1]. 

Однією з гомеостатитчних систем організму, в 
якій розвиваються значні порушення при хворобах 
печінки є імунна система, яка найбільш чутлива до 
дії іонізуючого випромінювання і потребує 
імунної корекції. Пошкоджуюча дія іонізуючої 
радіації на імунну систему пов'язана з 
накопиченням нерепарабельних порушень ДНК, 
модифікацією окремих генів, порушенням зв'язку 
між ДНК і білком, зміною надмолекулярних 
хроматинових структур, що приводить до 
структурно-метаболічних змін. Окрім загибелі 
клітин імунної системи при певних дозах радіації, 
не менш суттєвим є й пригнічення функціональної 
активності імунокомпетентних клітин. Так, 
внаслідок радіочутливості супресорної функції Т
лімфоцитів в опроміненому організмі відбувається 
посилення синтезу lgE, що приводить до 
аутоімунних проявів і є одним з механізмів 
патогенної дії радіації [З]. 

Одним із проявів дії комплексу факторів 
постчорнобильської ситуації на людину може бути 
патологічна активація процесів вільно-радикаль
ного окислення ліпідів (ВРОЛ). Рання сигнальна 
роль активації перекисного окислення ліпідів 
(ПОЛ) як механізму запуску стрес-реалізуючих 
систем пояснює необхідність вивчення стану 
окислювально-антиоксидантного гомеостазу для 
своєчасної корекції зрушень патологічного хара
ктеру та процесу прогресування захворювання. 

Оскільки саме від імунобіологічних реакцій 
залежить перебіг і наслідки хронічних гепатитів, 
вивчення особливостей імунітету при даних 
захворюваннях має особливе значення. 

Наростання дефектів імунологічних, 
метаболічних та інших показників саморегуляції у 
хворих хронічними гепатитами, що зазнали 
несприятливого екзоекологічноrо впливу 
внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС потребує 
ціленаправленої їхньої корекції та профілактики 
прогресування імунних порушень. 

Метою дослідження є вивчення змін стану 
клітинного і гуморального імунітету та реагування 
системи антиоксидантного захисту у хворих на 
хронічний гепатит, що постраждали внаслідок 
аварії на Чорнобильській АЕС при 
довгостроковому динамічному спостереженні. 

Матеріали та методи. Нами обстежено 140 
осіб з хронічним гепатитом, що зазнали 
низькодозового радіаційного впливу. В залежності 
від характеру та тривалості радіаційного впливу 
виділені наступні дослідні групи: 1- 40 
ліквідаторів наслідків аварії (ЛНА) на ЧАЕС, 2-
1 ОО переселенців із зони аварії. Для контролю 
було взято групу 30 практично здорових осіб. 

Дослідження проводились на кафедрі 
факультетської терапії Ужгородського національ
ного університету та на клінічних базах медичного 
факультету УжНУ. 
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